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- EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESOA LA | CONVOCATORIA:
o~ UNIVERSIDAD (EBAU) FASE GENERAL

ﬁ% CURSO: 2022-2023 ORDINARIA DE
MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II JUNIO

Responda en el pliego del examen a cuatro preguntas cualesquiera de entre las ocho que se proponen. Todas las
preguntas se calificaran con un maximo de 2.5 puntos. Indique en el pliego del examen la agrupacion de
preguntas que respondera: agrupaciones de preguntas que sumen mas de 10 puntos conllevaran la anulacién de
la(s) ultima(s) pregunta(s) seleccionada(s) y/o respondida(s)

Pregunta 1.

Sean las matrices 4 = (_31 _11),B = (1 IYZm 4:_1m),C = (;),D = (D

a) [1 punto] Si (1/2)A%-B-C =D, plantea un sistema de dos ecuaciones y dos incognitas
(representadas por x e y) en funcién del pardmetro m.

b) [1.5 puntos] ¢Para qué valores de m el sistema anterior tiene solucién? En caso de existir solucién,
ées siempre Unica? Resuelve el sistema para m = -2.

Pregunta 2.

Los medios utilizados para realizar la publicidad al lanzar un nuevo producto, asi como los costes y la
audiencia estimada por anuncio se muestran a continuacion:

TELEVISION RADIO
Audiencia por anuncio 100 000 18 000
Coste por anuncio 2 100 euros 300 euros

Para lograr un uso balanceado de los medios, los anuncios en radio deben ser al menos el 50 % de los
anuncios totales y los anuncios en televisién deben ser al menos el 10 % de los anuncios totales. Por
otro lado se tiene que el presupuesto total para anuncios se ha limitado a 24 000 euros.

a) [1.75 puntos] é¢Cudntos anuncios de cada tipo se pueden hacer? Plantea el problema y representa
graficamente el conjunto de soluciones. {Podrian hacerse 10 anuncios en televisiéon y 20 en radio?

b) [0.75 puntos] Si el objetivo es maximizar la audiencia total, icudntos anuncios de cada tipo se deben
hacer? ¢Cudnta audiencia total habria en ese caso?

Pregunta 3.

La produccion diaria de una determinada empresa oscila entre 1 y 10 toneladas. El beneficio diario (f),
en miles de euros, depende de la produccidn (x) y su relacién puede expresarse como sigue:

f(x)={ 22 + ax sil<x<3
100+ 10x + bx? 3 <x <10

a) [0.75 puntos] Determina las constantes a y b si se sabe que los dias en los que se producen 3
toneladas el beneficio es de 112 miles de euros y que la funcidn f es continua en todo su dominio.

b) [1.75 puntos] Considerando los valores de a y b obtenidos en el apartado anterior, estudia y
representa graficamente la funcién f en el intervalo [1, 10]. Si un dia el beneficio ha sido de 100 miles
de euros, écuanto se ha producido ese dia? ¢Cual es el beneficio minimo un dia cualquiera? ¢Y el
beneficio maximo?
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Pregunta 4.

Dada la funcién f(x) = —x?2 + 4x, se pide:

a) [0.5 puntos] Encontrar la primitiva F de f verificando que F(1) = 2.

b) [2 puntos] Estudiar y representar graficamente la funcion f en todo su dominio. Calcular el area
limitada por la curvafyel eje Xentrex=-1yx=3.

Pregunta 5.

Segun cierto estudio, se sabe que el 80 % de los hogares de un determinado pais tiene contratado el
acceso a internet y que el 40 % tiene contratado algun canal de televisién de pago. Ademas se sabe que
el 25 % de los hogares disponen de ambos servicios. Si se selecciona un hogar al azar:

a) [1.25 puntos] ¢Cudl es la probabilidad de que tenga contratada televisién de pago, pero no internet?
b) [1.25 puntos] ¢ Cual es la probabilidad de que no tenga contratado ninguno de los dos servicios?

Pregunta 6.

En una determinada poblacién, el 5 % de los individuos han contraido un virus. Para estudiar dicha
enfermedad se somete a los individuos a un cribado consistente en una prueba que determina que
tiene virus el 90 % de las veces si el individuo esta infectado y determina que no tiene virus el 95 % de
las veces si no estd infectado. Se pide:

a) [1.25 puntos] Si la prueba determina que un individuo tiene el virus, écudl es la probabilidad de que
realmente no lo tenga?

b) [1.25 puntos] Si la prueba determina que un individuo no tiene el virus, écual es la probabilidad de
que realmente lo tenga?

Pregunta 7.

Se supone que la duracidn de un aparato electrdnico, en afios, sigue aproximadamente una distribucidn
normal con desviacién tipica 0.5 afios.*

a) [1.5 puntos] Para estimar la duracidn media, se considera una muestra aleatoria de 150 aparatos, los
cuales han durado, en media, 1.8 afios. Construye, a partir de estos datos, un intervalo de confianza
para la duracion media, al 95 % de confianza.

b) [1 punto] ¢Cual es el tamafio muestral minimo necesario para estimar la verdadera duraciéon media a
partir de la media muestral con un error de estimacion maximo de 0.2 afos y un nivel de confianza del
99 %?

Pregunta 8.
Una empresa hace un estudio de mercado antes de lanzar un nuevo producto. Para ello selecciona

al azar a 200 personas a las que proporciona su producto durante 4 semanas para que indiquen al final
de ese periodo si les ha gustado o no. A 150 de ellas les ha gustado y al resto no.x

a) [1.5 puntos] Construye, a partir de estos datos, un intervalo de confianza para la proporcion
poblacional de personas a las que les gustar “a el producto, al 99 % de confianza.

b) [1 punto] En el intervalo anterior, ¢cuanto vale el error de estimacion? ¢Qué le ocurriria al error de
estimacion si, manteniendo el mismo nivel de confianza y la misma proporcidn muestral, hubiese
disminuido el tamafio de la muestra?

Algunos valores de la funcidn de distribuciéon de la distribucion normal de media 0 y desviacidn tipica 1:

F(1.28) = 0.90, F(1.64) = 0.95, F(1.96) = 0.975, F(2.33) = 0.99 y F(2.58) = 0.995.
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RESPUESTAS CONVOCATORIA ORDINARIA DE JUNIO
Pregunta 1A.

Sean las matrices 4 = (_31 _11),3 = (1 :Zm 4:_1m),6 = (;C,)D = (D

a) [1 punto] Si (1/2)A%-B-C =D, plantea un sistema de dos ecuaciones y dos incognitas
(representadas por x e y) en funcidn del pardmetro m.

b) [1.5 puntos] éPara qué valores de m el sistema anterior tiene solucion? En caso de existir solucién,
ées siempre unica? Resuelve el sistema param = -2.

Solucion:

1A, &) Sirepresantamos por x @ y |3 cantidad mwerbida en la primara y segunda ampresa, respeclivamente,
las condicionas impuaslas evan a lormar ¢l Sguiento Sslema de CouGIones:

{ XK+y = 22000

0.01mx + 006y = 1280

b) Ladiscusion de este sistema se puede hacer, por ejemplo, por uno de los dos métodos considerados

a continuacion.

s (Gauss.

2000 1 1
—
1280 0 0,06 —0,01m

22000
1EBIJ—ZEDm)
Como 0,06 — 0,00m = 0 <+ m = 6 se tiene que:
= Sim -6, laditima fila es (0 0]  40), con lo que el sistema es incompatible.
= En otro caso, el sisiema es compatible y determinado.
s Rouche-Frobenius. Como

1 1
0.0im 0,06

1
|A| = =006 - 00m=0+=m=6
0.01m 0,06
56 tiene que:
= Param - &, coma
1 22000
= —40 = ran{A") = 2 & mn(A) = 1,
0,06 1280

concluimos que el sislema es incompatible.
» Para m # B, el sislema es compalible y delerminada, puesto que ran(A) = 2 y por lanto
ram(A) = ran{A") = n® incognitas.
Asl pues, la compatibiidad de este sistemna quedaria resumida en el siguiente cuadro:

m=6 S0
m#6 | 5.5.0.

Por lo tanto, el sistema tiene solucion para cualguier valor de m & & y dicha solucion es (nica.
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En parlicular, por tanto, as posible qua m = 4, as decir, gue los banaficios para la primera empresa
sean del 4 %,
En tal caso, la resolucidn del sistema, lomando como punto de partida los métodos usados anbenor-
menke en el esludio de la compatibdidad, se haria como sigue:
» Método de Gauss. Conlinuando con lo oblenido anlericrmente v leniendo en cuenla gue se
SUpONS gue M = 4, s Bens que;

1 1
0 0,02

Resaolviendo esle sistema escalonado:

Eﬂm_}:{l y o= 22000
-ﬂ-l:HJ U.ﬂEr-dﬂ]

y = 400,/0,02 - 20000
X = 22000 20000 - 2000

s Metodo de Cramer. Coma ya vimos en el apartado anterior, |A] = 0,02, puesto que m = 4.
For otro lado se tiene que

22000 1 1 22000
[Ag] = =40, MJ"l: = 400,
1280 0,06 0.04 1280
Por tanto, la solucidn es:
A 40 |4y _ 400
¥ = 2 o - 2000, - 22 L - 20000
A " 002 Y=l T ooz
Con bo cual, si el beneficio en la primera empresa es del 4 %%, ha invertido en ella 2000 euros y 20000
euros en la ofra.
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Pregunta 1B.

Los medios utilizados para realizar la publicidad al lanzar un nuevo producto, asi como los costes y la
audiencia estimada por anuncio se muestran a continuacion:

TELEVISION RADIO
Audiencia por anuncio 100 000 18 000
Coste por anuncio 2 100 euros 300 euros

Para lograr un uso balanceado de los medios, los anuncios en radio deben ser al menos el 50 % de los
anuncios totales y los anuncios en televisién deben ser al menos el 10 % de los anuncios totales. Por
otro lado se tiene que el presupuesto total para anuncios se ha limitado a 24 000 euros.

a) [1.75 puntos] ¢Cudntos anuncios de cada tipo se pueden hacer? Plantea el problema y representa
graficamente el conjunto de soluciones. ¢ Podrian hacerse 10 anuncios en televisiéon y 20 en radio?

b) [0.75 puntos] Si el objetivo es maximizar la audiencia total, icudantos anuncios de cada tipo se deben
hacer? ¢ Cudnta audiencia total habria en ese caso?

Solucion:

1B. &) Si representamos por x e y &l nimer de lavadoras y frigorificos, respectivamente, en el almacen,

las condiciones impuestas llevan a formar el siguiente sistema de inecuaciones:

¥ =N i—-y =
¥y = 2% E:_—]r =
&3
¥y = 20 ¥y = 20
i =< 30 ® o= 30

Los punmtos que cumplen todas estas restricciones son todos los pares de nimernns enteros deniro
del recinto rayado en la figura 1. Los extremos de dicho recinto son ks puntos A = (10,20), B =
(20, 20), C = {30, 30) y D = {30, &60).

Mo podria haber 20 lavadoras y 50 Ingaorificos, puesto gue el punto (20, 50) no perlensce a la region
factible (2 — y =40 — 50 = —10 < 0O).
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¥ —I—]‘:ﬂ
G0 — Px-y=0
) — y=20
JRm— x-m
30

E]

méﬂsp

Figura 1: Regidn laclible.

by El benelicio con la venta tolal es z4(x, y) = 200x + Z50y. Asi, queremos maxamizar la funcidn objelvo
Zy sujela a las resincsones anleriones. Pueslo que:

Z1(A) = 7000 euros
Z1(B) = 9000 euras
Zy(C) = 13500 eurns
z(0) = 21000 eurns

se liene que el beneficio maximo se alcanza si se lienan 30 lavadoras y 60 Ingorificos.
Si lo que se busca es minimizar el nomeno lavadoras, enlonces la funcidn objelivo es zs(x, y) = x.
T
Za[A) =10
zz(B) = 20
72} = 30
zz(D) = 30
el minimo se alcanza si se tenen 10 lavadoras y 20 ingorificos.
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Pregunta 2A.

La produccion diaria de una determinada empresa oscila entre 1 y 10 toneladas. El beneficio diario (f),
en miles de euros, depende de la produccidn (x) y su relacidon puede expresarse como sigue:

f(x)={ 22 + ax sil<x<3
100+ 10x + bx? 3<x <10

a) [0.75 puntos] Determina las constantes a y b si se sabe que los dias en los que se producen 3
toneladas el beneficio es de 112 miles de euros y que la funcidn f es continua en todo su dominio.

b) [1.75 puntos] Considerando los valores de a y b obtenidos en el apartado anterior, estudia y
representa graficamente la funcién f en el intervalo [1, 10]. Si un dia el beneficio ha sido de 100 miles
de euros, écudnto se ha producido ese dia? ¢Cual es el beneficio minimo un dia cualquiera? ¢Y el
beneficio maximo?

Solucion:

2A.  a) La luncidn | viene dada por distinlos polinomios en los Ires inlervalos considerados al delinira, con
o que los anicos posibles punlos de disconlinuidad son x =1y x = 2. Se lene que

|i|'|1'l fix) = |i.l'.||'| 35 = 3b, “I'I;I Mx)= “I'I;I 25+10x =35 ¥ F1)=25+10=35
=¥ F o ] =i ot

“l'!;l f[x:l—llirg 25+ 10x = 45, Iln; ﬁ[x}—llrg 055" +dx+a=6+a y fl2)=6+a
T+ X5 g g

con bo que f es continua en x = 1 y existe el Iimite en x = 2 i 45 = 6+ a 0, lo que &3 lo mismao, i
a - 39. En tal caso el limite coincide con el valor de ka funcién y, por tanto, si a - 39, f es continua
en todo su dominio,

b} El dominio de definicion de [ es el intarvalo [0, 5]. La luncidn es constante en el intervalo [0,1) y es
una recta en el intervalo [1, 2). Ademdas hemaos visto que es confinua, con 0} = [[1) = 35, [[2) = 45
y 1(5) = 46,5. Ademids se liene que {x) # 0 para cualguier x < [0,5], con o gue | no corla a los gjes
ms que en el punto (0, 35).
Si analizamos la expresian de la funcidn en el intervalo [2, 5] tlenemos que Flx) = —x+4 =0 x =4,
(x) = —1 = 0, con lo que x = 4 s un maximo relativo y ka funcidn en ese intervale es cdncava hacia
abajo. Ademds a partir de ka derivada primera oblenemos que crece en el intervalo (2, 4) y decrece
en (4,5).
De todo ko anterior s deduce que la representacian grafica de f es la que comesponde a la figura 2.

fix)

46,5 4
A5 4

=

Figura 2: Representacidn grafica de f.

Asi pues, &l salario maximo fue a los 4 anos (x = 4) y el minimo durante &l primer ano (x < [0, 1]).
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Pregunta 2B.

Dada la funcién f(x) = —x? + 4x, se pide:
a) [0.5 puntos] Encontrar la primitiva F de f verificando que F(1) = 2.
b) [2 puntos] Estudiar y representar graficamente la funciéon f en todo su dominio. Calcular el area
limitada por lacurvafyelejeXentrex=-1yx=3.
Solucion:
2B. &) Como f{x) = x* — 2x — 3, entonces Fix) = 5 —x* -~ 3x+C,conloque F0) =C =0 C =0y
Flx) = § —x* — 3x.

b Como I es un polinomsa, esta definida en todo B y a5 continua en todo su dominio. Ademas se liena
que )= —3yquelx)=x —2x -3 =(x—3x+1) =0 x=30x=—1, con lo qua | lambién
corla a los ejes en los puntos (—1,0) ¥ (3,0).

Ademdis
M )= U (6% 2x -3 = oo

Para estudiar &l crecimiento y decrecimiento de la funcién, vamos a comenzar calculando su primera
derivada:

fix)=2x 2-0<rx=1.,
Como fix) < 0sixc( oo, 1)y F(x) = 0sixc (1, o0), se tiene que f decrece en | oo, 1) y crece en
i1, 0. Ademds se tiene que f1) - 4.

Si calculamos la segunda derivada se liena que I¥(x) = 2 = 0, co lo que | es concava hacia arriba
(conmexa) en odo su dorminio.

De todo lo anterior se deduce que su representacion gralica es la que aparece an la figura 3.

¥

Figura 3: Representacion grafica de 1.

El area imitada por la curva y el eje X enfre x = —3 y ¥ = 4 ez igual a:

f ':mm f fx)clx
-3 —1

/3 — (-9)| +1(-9) - 5/3] + ]| - 20/3 — (-9)| = 71/3.

+ +

£f111m| =[F(=1) = FI=3)1 + |F{3) — FI-1+ [Fl4) - Fi3)l =
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Pregunta 3A.

Segln cierto estudio, se sabe que el 80 % de los hogares de un determinado pais tiene contratado el
acceso a internet y que el 40 % tiene contratado algun canal de televisién de pago. Ademas se sabe que
el 25 % de los hogares disponen de ambos servicios. Si se selecciona un hogar al azar:

a) [1.25 puntos] ¢Cudl es la probabilidad de que tenga contratada televisidon de pago, pero no internet?
b) [1.25 puntos] ¢ Cual es la probabilidad de que no tenga contratado ninguno de los dos servicios?

Solucion:

3A. S5i denotamos por D ol suceso <hacer deportes y por T el suceso <tocar un instrumentos, los datos del

cnunciado se tradecen en;
P(D) = 0,3

P(T/D) =04
P{T,/D) = 0,25
y con esto, las probabilidades pedidas son:
a PIDNT)=P(D) - PIDNT) = P(D) - P(T/D)P(D) =0.3 - 0.4 .0,3=-0,18
b) P(TLD) = P(T)+ P(D) — P(TND) = P(T) + 0,3 — 0,4 - 0,3, con lo gue solo nos queda calcular
P(T). Ahora bien, P(T) = P{T/D)P/D) + P(T/D)P(D) = 0.4 - 0,2 + 0,25 - 0,7 = 0,295, con ko que
P(TUD)=0,295+03 - 0,4-03=0475.

Si e hace el ejercicio construyendo una tabla, la asociada a aslos dalos seria proporcional a:

D D
T|0,12| 0,175 | 0,295

T| 0,18 0,525 | 0,705
03 |07 1
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Pregunta 3B.

En una determinada poblacidén, el 5 % de los individuos han contraido un virus. Para estudiar dicha
enfermedad se somete a los individuos a un cribado consistente en una prueba que determina que
tiene virus el 90 % de las veces si el individuo esta infectado y determina que no tiene virus el 95 % de
las veces si no estd infectado. Se pide:

a) [1.25 puntos] Si la prueba determina que un individuo tiene el virus, écudl es la probabilidad de que
realmente no lo tenga?

b) [1.25 puntos] Si la prueba determina que un individuo no tiene el virus, écual es la probabilidad de
que realmente lo tenga?

Solucion:

3B. Si denotamos por E el suceso «la pieza fue realizada por Evas, por J el suceso <k pieza fue realizada
por Juans ¥ por O el suceso «la picza o5 defectuosas, los datos ded enunciado se raducen en:

P(E) = 0,6 P(J) = 0.4
P(D/E) =0,1 P(D/J) =025
con lo gue las probabilidades pedidas son:

a) P(D) = P{DNE) + PIDNJ) = PID/E)P(E) + PID/J)P(J) =01 -0,6 +0.25-0,4 = 0,16.
b) (/D) - DR - 82502 . 0,625,
i 2o hace el ejerccio conslruyendo una labla, la asociada a estos dalos seria proporcional a:

E o
D|006|01|0.16
0,54 | 0.3 | 0,84
06 |04]1

¥

=]
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Pregunta 4A.
Se supone que la duracidn de un aparato electrdnico, en afios, sigue aproximadamente una distribucién
normal con desviacion tipica 0.5 afios.*
a) [1.5 puntos] Para estimar la duracién media, se considera una muestra aleatoria de 150 aparatos, los
cuales han durado, en media, 1.8 afios. Construye, a partir de estos datos, un intervalo de confianza
para la duracion media, al 95 % de confianza.
b) [1 punto] éCudl es el tamafio muestral minimo necesario para estimar la verdadera duracion media a
partir de la media muestral con un error de estimacion maximo de 0.2 afios y un nivel de confianza del
99 %?
Solucion:

4A. 4} Al estimar la proporcién pobtacional, el minimo tamano que ha de tener la muesira para verificar

estas condiciones es; .
n i (?n’.:..‘EI p )

P
danda
s ¢ representa el ermor de estimacion, en este caso « < 0,05,
= prepresenta la proporcion poblacional, que es un valor desconocido, Al no conocer el valor de
p ¥ no poder estimarlo, puesio que ain no tenemaos una muestra, se considera el caso mas
desfavorable posible, es decr, el valor que maximiza la deswviacion fipica, queesp=05y

» 7,0 representa el valor que cumple P{|Z] < z.p0) = P Zap < < Zap) =1 o = 0,9 para
una variable Z con distribucian N(D, 1) o lo que es lo mismo, P(Z < z,,) = Flz,.02) = 0,95, con
loque 2,2 - 1,64,

De lodo lo anlerior se deduce que:

o
. VOISO —05Y _
n= (I.MT = Eﬁ&.%
Asi pues, al lamano minima muastral con al gue podamos asegurar gue se cumplan |as condiciones
% dit PRI porsonas.

b) Si represantamos por b la proporcion de personas que han viajado a América en la muestra con
n = 2000 personas, se liens que § = 600,/2000 = 0,3.
El intervalo de conlianza, al nivel de confianza (1 — «) - 100%. para una proporcién poblacional en

rAuGSIras grandoes e
(j] ?np1fwlﬁu ?“F'I’M)

donde [ representa ks proporcidn muestral, n el tamano de muestra y 2,0 €l valor que cumple
P(IZ] < Zayz) = 1 o para una variable 7 con distribucidn N{0, 1),

Asi pues, con los datos de esie ejercicio 52 fiene que un intervalo de confianza para la proporcion
de declaraciones fraudulentas, al 90 % de confianza, es:

f0.3(1-0,3) j031 -03) 4 :
(ﬂ-.g — I-.E"‘ WI ﬂ.3 +1 .E“ W) = W.EB?E,E.EIEB:I.

puesto que ya habiamos visto que p = 0,3, n = 2000 y qua al 30% de nivel da confianza sa liena
que 2, =164

Asi pues, lenemos una confianza del 90% de gue el verdadero porcentaje de personas gue ha
viajado a Aménica esid entre o 28,32 % y el 31,68 %.
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Pregunta 4B.
Una empresa hace un estudio de mercado antes de lanzar un nuevo producto. Para ello selecciona

al azar a 200 personas a las que proporciona su producto durante 4 semanas para que indiquen al final
de ese periodo si les ha gustado o no. A 150 de ellas les ha gustado y al resto no.*

a) [1.5 puntos] Construye, a partir de estos datos, un intervalo de confianza para la proporcion
poblacional de personas a las que les gustar “a el producto, al 99 % de confianza.

b) [1 punto] En el intervalo anterior, icuanto vale el error de estimacion? ¢Qué le ocurriria al error de
estimacion si, manteniendo el mismo nivel de confianza y la misma proporcion muestral, hubiese
disminuido el tamafo de la muestra?

Algunos valores de la funcion de distribucion de la distribucién normal de media 0 y desviacién tipica 1:
F(1.28) =0.90, F(1.64) = 0.95, F(1.96) = 0.975, F(2.33) =0.99 y F(2.58) = 0.995.
Solucion:
4B. Sidenotamos por X la v.a. «duracién, en horas, de la pilas, sabemos que dicha variable sigue una distri-
buscidn normal de media desconocida p v desviacidn tipica o = 80 horas, s decr, X — N, 80). Ademds,
tenemos para dicha v.a. una muestra aleatoria de tamafio n - 100 para la ceal se obiiens una media
muestral ¥ = 55000,/100 - 550 horas.

d) El intervalo de confianza, al nivel de confianza (1 o) - 100%, para una media poblacional de una
variable aleatoria con distribucion normal y desviacion tipica conocida es:
— [ -:r
(f Z..,rxﬁ. B zmﬂﬁ)
diarnde

s ¥ representa la media muesiral, en aste caso ¥ = 550 horas,

» f representa el lamafio de muestra, en esle easo n = 100,

s o fepresenta la desviacion lipica poblacional, en esle caso o = B0 horas v

® z,p represenia el valor gue cumple que P < z.p) = Pl-Z2ae < £ < Z,p) =1 -0 =009
para una variable £ con distribucidn MO, 1), o o gue es o mismo, ¢ valor que cumple gue
PZ = z,2) = Flzo ) = 0,995, Con bo cual, en este caso z,,,» — 2,58,

Asi pues, con los dalos de este ejercicio se tiene que un intervalo de confianza para la duracion
media de esta pila, al 99 % de confianza es:

B0 B0
550 258 . 5600+ 2,58 = (929,36; 570,64,
( ;lﬂﬂ ! ;lﬂﬂ) ¢ )

&5 decr, lenemos una confianza del 99% de gue la duracion media esla entre 529,36 y 570,64
horas.

b} Si la media muestral aumentase, segin vimos en la expresidn del intervalo de conlianza del apar

lado anlerior, ambos extremos del inlervalo aumenlaran en la misma canlidad. Lo cual es Kgico,
pueslo que sila media en la muesira es mayor, esperariamos valores mayores para la media pobla
cional.
En cambio, si la media muestral se conserva, pero ¢l tamano muestral aumenta (por gemplo con-
siderando 1000 pilas con una duracién media de 550 horas), de nuevo si vamos a la expresidn del
intervalo de confianza, vamos que la amplitud es 2 ‘T, CON lo que al dividir entre un ndmero
mayor, k& amplitud disminuiria. De nuevo esto es logico, puesto que al tener mas informacion, el
intervalo SSperamos que 588 Mas preciso,
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARAEL ACCESOALA | CONVOCATORIA:

UNIVERSIDAD (EBAU) FASE GENERAL
&52 % CURS(O: 202)2-2023 EXTRAORDINARIA
Huversidad de Oviedo MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES Il

Responda en el pliego del examen a cuatro preguntas cualesquiera de entre las ocho que se proponen. Todas las
preguntas se calificaran con un maximo de 2.5 puntos. Indique en el pliego del examen la agrupacion de
preguntas que respondera: agrupaciones de preguntas que sumen mas de 10 puntos conllevaran la anulacién de
la(s) ultima(s) pregunta(s) seleccionada(s) y/o respondida(s)

CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

Problema 1:
Pregunita 1. En una fiesia se bebieron m copas de ving findo por cada una de vino blanco. Cada copa (sea de
wing linto o blanco) coniene 0015 Bros y e lolal Se oamaron 3m Bros de ving,
&) [0.5 puntos] Plantea un sistema de dos ecuaciones en funcion del parametro m donde las incognifas xe y
saan &l ndmers de capas de vino finto y blanco, respectivamente.
b [2 puntos] ;Para qué valores de m el sistema anterior tiene solucion? En caso de existir solucitn, jes
siermpre tnica? L Cuankes copas se lomaron de cada lipo si en lotal se consumieson 9 litros e ving?
Problema 2:
Pregunta 2. Una empresa gee usa dogs tamanos de wehiculos debe renovarn s flola. Cada vehiculo grande e
coslars 30000 curos; cada vehiculo pequedto, 20000 ewros y dispone de un presupuesio ielal de 5000000 ewnos
para comprar vehiculps. Debs comprar a lo sumo el doble de wehiculos grandes que pequanos. El mantenimiento
amieal de cada vehiculo pequefio o calcula en 300 ewnes; o de cada und grande, en GO0 euros ¥ dispone de un
presupuesio anual lolal de 3000 euros para manienimicnio.
a) [1.75 puntos] ;Cudnios vehiculos de cada tipo pueds comprar? Plantea el problema y representa grafica-
menke o conjunio de soluciones. (56 podrian comprar B vehiculos grandes y 20 pegquenoas?
b} [0.75 punias] Bl benelicio esperads por cada vehiculo grande es de 10000 ewnes y por cada uno pequeno,
de G000 ewnos. ;Cuamos wehiculos debe comprar de cada tipo para maximizar el beneficio esperado?
£ Cudl seria ese beneficio esperado?

Problema 3:

Pregunta 3. El consumo energético de una comunidad de vecinos durante una manana e ajusia aprodmada-
mente a la siguiente funciGn donde x representa ks horas ranscumidas desde las 6:00 de ka mahana:

aix « 2} sid<x<2
fAxd=¢ Fx® EBxs12) si2ocx<4
—+1x—16 sid<x=8
&) [0.75 puntes] Estudia la continuidad de la funcion. Delermina el valor de a para que dicha funcion sea
continua en todo su dominio.
by [1.75 puntos] Considerando el valor de a obtenido en el apartado anterior, estudia y representa grafica-
mente | en fodo su dominio. §En qué momento el consumo &5 maxima? Y mindmo?
Problema 4:
Pregunta 4. Dada la funcidn i) - e + 2, se pide:
) [0.5 puntos] Encondrar by primitiva F de §veriicando gue F{0) = 3.

b} [2 punlas] Esludiar y representan gralicamente 13 funcon | en lodo Su domineg y calcular ¢ anea limilada
porlacunayelejpe Xemmex = —1yx=2

Problema 5:
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Pregunta 5. El B0 % de los empleados de una empresa hablan inglés y el 25% de todos ks empleados hablan
alemdn, Ademds of 20% de los ermpleados gue hablan inghés, Gamibién hatdan alermin,

a) [1.25 puntas] Elegido un empleado al azar, jcudl es la probabilidad de que hable inglés pero no akeman?
B [1.25 punlos] Elegido al azar un emplasdo entre los que halblan alsman, joudl es la probabilidad de que
no hable ingles?

Problema 6:
Pregunila 6. El 30% de os pasajeros que wolanon oon una compania aérea e mes pasado lo hicleron por trabajo.
D ellos, el B0 tienen larjeia de lidelidad. Entre los pasajenos que volanon por causas dilerenies al irabajo, ef
409 tenen tarjeta de fidelidad.
i [1.25 puntos] Elegido un passjero del mes pasado ol ararn, pousl es i probabilidad de que lenga et de
Ticliefickad 7
b [1.25 puntos] Entre los pasajeros con tarjeta de fidelidad del mes pasado se eligio uno al azar, joual es la
probabilidad de que wolsse por frabajo?
Problema 7:
Pregunta 7. En una region se realiza un estudio sobre jivenes (menores de 25 afos) con carne de conducir.®
a) [1 punio] S& guiere estimar el verdadero porcentaje de jovenes que tienen carme de conducir con un nivel
de conflanza del 95 %, jowdl es el ndmern minimo de jdvenes que deberlan ser enfrevisiados para que el
error de eslirmacin luese menor o igual de 017
by [1.5 puntos] Finalmenie, se toma una muestra de 140 jovenes y se obsorvo gue 120 lenian carme de con

ducir. Halla, con un nivel de confianza del 99%. un imervalo para estimar la proporcion de jdvenas que
tienen carné de conducir en esa regidn.

Problema 8:

Pregunta 8. Un local que vende comida a domicilio trata de estimar el tiempo medio que sus repartidones tardan
an entregar el pedido desde que lo recogen en el local. En una muestra de 200 pedidos se obfuvo un tiempo
medio de: 17.5 minubos. S supone que 2 liempo de reparto de unpedico, enminulos, Se peede apeoximsae por
una distribucion normal con desviacion tipica 4 minulos.*

a) [1.5 puntos] Construye un intervalo de confianza, con un nivel de confianza del %3 %, para el tempo madio

de enirega de esos reparticones.
B [1 punta] ;Cud es & emor de estimackin en el intervalo anterior? 5, baséndonos en la misma misesin,

quisigsemos obbener un inlervalo de confianza con un nivel de confianza del $8.5%, el ermor seria mayor
o manor que el obtenido en el apartado anterior?

* Algunos valones de la funcion de distribecion de la distribucion normal de media 0 y desviacion lipica 1:
Fi{1.28) = 0.90, F{1.64) = 0.95, F{1.96) = 0.975, F(2.33) = 0.99 y F{2.58) = 0.9495,
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RESPUESTAS CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

Problema 1:

Pregunta 1. En una flesia =e bebleron m copas de vino finio por cada una de vino blancn. Cada copa (sea de
wino linko o blanco) conlicne 015 Bros ¥ en olal se omaron 3m Bros de ving,

&) [0.5 puntos] Planisa un sislema de dos ecuaciones en funcion del pardametro m donde las incognilas x e y
sean el ndmero de copas de vino tinfo y blanco, respectivamente.

b} [2 puntos] ;Para qué valores de m el sistema anterior tiene solucion? En caso de existir solucion, jes
siempre toica T 4 Cuankas copas se omaron 9e cada lipo sien lolal se consumicnon 9 lires de vino?

Solucion:

Pregumnta 1. 3) Si representamos pof ¥ @ ¥ el ndmero de copas de ving finfo y blanco, respectivamente, las
condiciones impuesias levan a lormar ef siguienle sistema de ecuaciones:

X my = 0
0152+ 015y = 3m

u — Iy
x+y

By La discusion de esle sislerna se poede hacer, por ejemplo, por uno de los dos mélodes considerados a

confinuacion.
1 —m i} 1 —m 1]
]
1 1 | 20m 0 1+m|30m

Como 1+m =10+ m= —1 S liene que:
=5im=—1, ladfima filaes (0 0] — 20}, con lo gue o sstema es incompatible.
= En olmo czaso, e sislermna os compalible y deberminsdo,
# Rouche-Frobenius. Como

o lo gque es equivalenie,
]
20m

i =
|.-'.|=I \ =l+m=0+=m=—-1
se fiene que:
~Faram = 1, com
1 0O
- ) = ran(A’) = 2 o ranfA) = 1,
1 20

COncumos que el sisiema es ncompalibe.
Fara m #F —1, el sislema es compalide y delerminado, puesio que rani) = 2 y por lanio
ran{f) = ran[A"] = n® incognitas.

Azi pues, la compatibiliciad de esie sislerna guedaria resumida en 2l siguients cuadro:

m=—1 Sl
my 1| 5000
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Por ko tanto, &l sistema no fiens solucion para m - 1 y thiene solucidn para m o 1 y dicha solucidn eg
lnica.
Si se tomaron 9 litros de vino, necesariaments m = 3.
En tal caso, la resoluckan del sistema, fomando como punte de partida ios métodos wsados anberiorments
en o esiudio de kb compalibilidad, se haria como Sigue:

= Metodo de Gauss. Confinuando con lo obtenido anteriormente v leniondo en coesnla gue 52 5upons

que m = 3, s5a fiensa qua:
i -3|0 x — 3y
—
0 4 |60 4y

Resolviendo este sistema escalonadio:
{-_.--m,-'q-m

o
EE‘

I:3-15:d\5

= Método de Cramer. Como ya vimes en & apartado anberior, |A] - 4, puesto que m - 3.
Por obno lado se e gue

1]
Al =
e

Por tanio, la solucion es:

A 1
::I—'Iil.z%m=da5| F=H=%=|5.

Con lo cual, ka solucidn para m = 3 es 45 copas de vino finko ¥ 15 de ving blanco.
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Problema 2:

Pregunta Z. Una empresa que usa dos tamanos de vehlculos debe renovar su flofa. Cada vehiculo grande le
costara 20 000 curos; cada vehiculo poguets, 200000 curos y dispons de un presupuesto bolal de 5000000 cunes
para comprar vehiculos. Debe comprar a lo sumo el doble de wehiculos grandes gue pequaenios. El mantenimienio
anial de cada vehiculo pequefio lo cakeula en 300 eunes, & de cada ung grands, en 600 euros y dispone de un
presupuesio anual todal de 3000 euros para manlenimicnio,
8} [1.75 puntos] ;Cuanios vehiculos de cada tipo pueds comprar? Plantea el problema y representa grafica-
menkz e conjunio de soluciones. (S5e podrian compear B vehiculos grandes y 20 peguehos?
b [0.75 punlas] El benelicio esperado por cada vehiculo grande es de 100000 ewnos y por cada uno pequeno,
de G000 curos. ;Cuantos vehiculos debe comprar de cada tipo para maximizar el baneficie esperado?
£ Cual seria ese beneficio esperado?

Solucion:

Pregunta 2. a) S5 represcnlamos por o y el numen de vehiculos grandes ¥ peouencs, respeclivamente, las
condiciones impuestas lkevan a formar & siguients sistema de inecuacionss:

0000 + 20000y = S00000 ey = 50
X o< 2y - -2y < 0

600x « 300y < S000 Gxady < 90

ny = 0 wy = 0

Los puntos que cumplen todas estas resricciones son todos los pares de nomerss enteros dentro del re-
cinto azul en la liguea 1, Los exiremos de dicho necinio son s punios A = (0,25), B = (10,10), G = (12,6) ¥

D= [, 0).
¥ — 3x+2y =50
—— B+ 3y = 50
g\ — l:?‘ll’
;g_
20 f3- 9
15 oy
10 i
o "
5 10 m‘\:{es. a0 35 40
LY

Figura 1: Region Eaclible.

No pueden comprar B vehiculos grandes y 20 pequenos, puesto que el punto (8, 20) no pertenece a la
rexgidan Enclitie.
b} Bl bensficio es z(x,y) = 10000 + 6000y, Asi, gueremos maximizar la funcidn objetive z sujeta a las restric-

clones anteriornes. Puesto que:

z(A) = 150 000 guros

z(B) = 160000 euras

Z(C) = 156000 ewros

Z(D) = 0 guros
s liene que ¢l benclicio miximo s alcanea s se adquicren 10 vehicules de cada ipo ¥ en ese cso o
beneficio es de 160000 euros.
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Problema 3:

Pregunts 3. El consumo energético de una comunidad de vecinos durante una manana se ajusta aproxmada-
mente a la sigulente funcian donde x representa kas horas franscunmidas desde las 600 de ka mahana:
aix + 2) sl 2
fix=¢ 3x® EBxa12) si2ox<4
i+ 11x—16 sid=x=8

&) [0.75 puntes] Estudia la contimsidad de la funcion. Delermina ¢ valor de a para gue dicha funcion sea
continua en todo su daminia.

By [1.75 puntes] Considerando el valor de & obtenido en el apartado anterior, estudia y representa grafica-
menie { en todo su dominio. En qué momenio el consumo es maximo? ;Y minimo?

Solucion:

Pregumnta 3.  3) La funcion f viene dada por distintos polinomios en los tres intervalos considerados al definirla,
con lo que los dnicos posibles puntos de discontinuidad son x = 2 y ¥ = 4. Se tiene que

lim fx) - f(2) 4@, y lim fix) < lim 3(c —6x+12) - 12

7

lim fix) - f4) =12, y lim fix) = lim x4 11x — 1612

mad
con lo que f es continua en = = 4 y existe &l imie en ¥ = 2 si 4a = 12 o, equivalenmaments, 5i a = 3. En tal
caso el limite eoincide con el valor de ka funcidn y, por tanko, sia = 3, f es contines en todo su dominio.

B E1 doeninio de definician de 1 es el intervalo [0, 8], La funcion e5 lingal enoel indensado [0, 2], es una parabola
en al intervalo (2. 4] y otra en el imervalo (4, 8]. Ademsas hemos visto gue es continua, con i) = & 1{2) = 12,
fi4) = 12y f{8) = 8. Ademds =e fiens que f(x) o 0 para cualquier ¥ < [0, 8] En 2 primer tramo 8 una recta
e pendiente pasiliva con 1(0) = B, en ol segundo amo es una parabols con vérlios (minime) enx = 3y
1{3) =9 y en el kercer ramo, al ser una pardbola cuyo verlice es el maximo y {4) = 12 y [{#) = 6, @mbién se
comprueba que no corta al eje X en su dominic. Por tanio, f no corta a los ejes mas que en el punio (0, 6).
5i analizamos la expresion de la funcidn en el intervalo [2, 4] tenemos que fix) = 6x — 18 =0+ x =3,
%] = & = 0, con lo que x = 3 es un minimo relativo ¥ 1a funcion en ese intervalo es cincava hacia amiba.
Ademis a partic de la derivada primera oblenemos que decrece en el intervalo (2, 3) ¥ crece en (3, 4).
5i nos centramos en o intervalo [4,8), Flx) = 22+ 11 =0 x=55Mx=-2<0,conloguex =55

5 Un maxime relativo v la luncion en ese inlervalo o5 concanva hacia abajo. Ademds a partic de la derivada
primara oblenemos gue crece en ¢l inlervalo (4,5.5) y decrecs en (5.5, 8).

D Lok lo anlesior se deduce que ka representacion grilica de | es ka que comesponde a b ligura 2.

14.5 4

Figura 2: Reprasantaciin grifica de f.

Ao pues, el consuma miximo se alcanea a las 11:30 de ka maiana (x = 5.5) y & minimo a ks 6:00 (x = 0),
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Problema 4:

Pregunta 4. Dada la funcién f{x) - 8* + 2, se pide:
a1} [0.5 puntos] Enconlrar i peimiliva F de | veriicands que F{D) = 3.

By [2 punias] Esudiar y representan grificamente la funcidn Ten lodo su dominig y calcule e dnea limilada
porlacunayelejp Xemmex = —1yx=2

Solucion:

Pregunta 4. 5) F(x) = [fx)dx = [(=* + 2)dx - &%+ 2% + C.
D aqui, FI0) = 3 equivale a e +2 .04+ 0 =3, de donde 1+ 0+ C = 3, De modo que G = 2

b Puesio gue f es una suma de funciones definidas en todo B y tamibéen continuas en todo su dominio, f esta
definida en todo I y es continua en todo su dominio. Ademas se fiens que f{0) = 3 y que f no corta al eje X
£ NingUn pUnlo ya que i[x) = e + 2 = 0 eguivale a &* = -2, que no liene solucion pueslo que e* = 0 para
todo x < B
Para estudiar el crecimiento y decrecimiento de la funcidn, calculamos la primera derivada: f'(g) < e* = 0
para fodo ¥ C R, de modo g tes crecients en fodd su dominio.

En cuanto a la concavidad, la derivada segunda es () = * = 0, por ko que la luncion [ o5 concava hacia
arriba en todo su dominio.
Ademis

lim f{x]- Hm & +2- 400,
bz Eanl il

:_|._ll1m f{x];,_IETME' +2=0+2=2.

Por fanio, la funcidn tiene una asiniola horizonial eny = 2.
D todo o antenior se dedece que su representacion grafica es k que aparece en la figura 3.

T2 a0 1 53
Figura 3: Represaentacion grafica de f.

El area limilada por b curva y el je X enbe £ = —1 y % = 2 o5 igual a

2
f flx)ee = F(2) — F-1) = (# +6) — (¢ ") =¢® ¢ ' +6 2 130212,
i
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Problema 5:

Pregunia 5. El B0 % de los empleades de una empresa hablan inglés y el 25% de todos los empleados hablan
alemzin, Ademds of 205 de los empleados que hablan inghés, lamibicn hablan aleman,

&) [1.25 puntos] Elegido un empleads al azar, jcudl es la probabilidad de que hable inglés pero no alsman?
b [1.25 punioes] Elegido al azar un emplesdo entre los que hablan aleman, jcudl es la probabilidad de gue

no hable inglas?

Solucion:

Pregunta 5 Si denotamos por | el suceso <hablar inglés= v por A el suceso <hablar aleman=, ks datos del
enunciado s traducen en:

Ph-08 PA)-025 PlA/)-02
y con esio, las probabilidades pedidas son:
PR =P PoA) =P PADPI -0.8 08.02 - 064,

by PifA) = St = Bl - S2008 — 0,36, donde
P{ANT) =PI} - P{A/) = 0.8- 0.2 = 0.16.

S g& hace el ejercichy construyendo una tabla, la asociada a estos datos seria proporcional a:

I |
A 006 | 0.0 | D25
0 | 011 | LTS
08 |02 (1

=

Pregunla 6. 5i denalamos poe T o suoiso «siajar por inabajos v por F ol seceso «<denes lanjoebs de delidads, o
daios del enunciado se traducen en:

PIT)=0.3 PF/T)=08 PIF/T)=04
con lo que las probabilidades pedidas son:

#) P(F) = P(T nF) + P(T N F) = P{F/T)P(T) + P{F,T)P(T) = 0.8 . 0.3+ 0.40.7 = 0.52.
B P(T/F) = Eg&? = B32E - 04615,

Si se hace ¢l ejercicio consiruyendo una tabla, b asociada a esios dalos Seria proporcional @

T T
F|o.24 | 028 | 052
0.08 | 0.42 | 0.48
03 |JoF |1

il
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Problema 6:

Pregunia 6. El 30 % de los pasajeros que volanon opn una compafiia aérea el mes pasado lo hicieron por frabajo.

D elloes, el B0 lenen ety de ldelidad. Entre o5 pasajenos que volawron por causes dilerentes al rabajo, of
40 % tienen tarjeta de fidefidad.

a0 [1.25 puntos] Flegido un pasajero del mes pasado ol azar, Leudl es la probabilidad de que lenga lareta de
fickfidad?

b [1.25 puntos] Entre los pasajercs con tarjeta de fidelidad del mes pasado se eligio uno al azar, jcudl es la
probabilidad de qgue wolase por frabajo?

Solucion:

Pregunia 6. 5i denolamos por T of suceso «viajar por rabajos ¥ por F el seceso <dener larjeta de Bdelidads, los
datos del enunciado se traducen en:

PIT)=03 PIF/T)=08 PFT)=-04
con o que las probabilidades pedidas son:
#@) P(F) = P(T nF) + P{T nF) = P{F/T)P(T) + P{F,T)P(T) = 0.8 . 0.3 + 0.40.7 = 0.52.

) P(T/F) = B = 555 = 0.4615.

Si se hace el ejercicio consiruyendo una fably, 1 asocinda a eslos dalos seria proporcional

T T
F| 024 | 0.28 | 0.52

0.06 | 0.42 | (.48
03 |07 |1

=l
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Problema 7:

Pregunia 7. En una region se realiza un eshudio sobre jgvenes (menores de 25 anos) con carne de conducir.*
a) [1 punio] S& quiere estimar el verdaders porcentaje de jovenses que tienen carme de conducir con un nivel
de conflanza ded 95 %, joudl es el ndmeno minimo de dvenes que debarlan ser entrevistados para que el
error de esiimacn luese menor o igual de 017
by [1.5 puntos] Finalmende, se oma una muestra de 140 pvenes y se obsorvo gue 120 lenian carne de con-
ducir. Halla, con un nivel de confianza del 99 %. un intervalo para estimar la proporcion de jovenas que
tieren carné de conducil en esa regidn.

Solucion:

Pregunita 7. &) Al estimar |a proporcion poblacional, &l minimo tamano que ha de tener la muestra para werifi-

car estas condiciones es: s
mn: (smﬂ: - ]
donde

w ¢ representa el error de estimacion, en esbe caso « < 001,
= prepresenta ka proporcion poblacional, que en esia regin es desconocida. Al no conocer el valor de p
¥y no poder estimarlo, ya que ain no hay una messira, se considera o caso mas desfvorable posible,
&5 decir, el valor gue maximiza la desviacion tipica, queesp=05y
® Fop representa el vialor que cumple PUIE] < Zaph = Pl-fap < F < Zap) = 1 — o = 095 para una
variable Z con distribucion N0, 1) o lo que es ko mismo, PE < z,.:) = Flz,z) = 0.975, con lo que
I,z =196
Die todo lo antenor s deduce que:
n= (.,gﬁ_m)’_m
005
Agi pues, el tamafio minimo muesiral con el que podemos asegurar que se cumplen las condiciones es de
97 pursonas.
) Si representamos por i la proposcion de jivenss que enen carmss de conducin en L muestra con n = 140
personas, s¢bene gue p= 120140 = 08571,
Lin intervalo de confianza, al nived de confianza (1 o) - 100%, para la proporcidn poblacional &n muesiras

grandes o5
(ﬂ'zn# H1 ml.ﬂ""rﬁlﬂ u

m mn

donde

= b representa la proporcion muestral, en este caso p = 08571,

w ol mano de muesiea, gue en eshe caso es no= 140,

& 7> el valor que cumple P{|Z| < z,, ) = | —« para una variable £ con distribwcidn N{0, 1). En este cago

o = 01, de Modo que 2, - 2.58.

Azl pues, con log datos de este ejercicio se tiene que un intervalo de confianza para la proponcion de jdvenes
con carmi: de conducs, al 99% de conlianza, es:

(n:msﬂ - 2531#%.&85?1 +2.m1ﬂw J = (07808 , 0.9334)

Asi pues, lenemos wna condianza del 39% de que of verdadero porcentajge de jdvenes que iene carmé de
conducir en esa region esta entre of TE08 % v el 93,34 %.
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Problema 8:

Pregunia &. Uin local que vende comida a domicilio frata de estimar el tiempo medio que sus repartdores. fardan
an entregar el pedido desde que lo recogen en el local. En una muestra de 200 pedidos se obfuvo un tiempo
medio de 17.5 minubos. S supone que ¢l liempo de repario de un pedido, en minulos, Se poede aproximas pos
una distribucion normal con desviacion tipica 4 minulos.*
a) [1.5 puntos] Construye un intervalo de confianza, con un nivel de confianza del %3 %, para el tempo madio
de enfreda de esos repartidones.
B [1 punta] ;Cud es & emor de estimackin en el intervalo anterior? 5, baséndonos en la misma misesin,
quisigsemos obbener un inlervalo de confianza con un nivel de confianza del $8.5%, el ermor seria mayor
o manor que el obtenido en el apartado anterior?

* Algunos valones de la funcion de distribecion de la distribucion normal de media 0 y desviacion lipica 1:
F{1.28) = 0.90, F(1.64) = 0.95, F{1.96) = 0975, F[2.33) = 0.99 y F(2.58) = 0.905,

Solucion:

Pregunta B 50 denolamos por X v, diempao, en minuios, de enfrega del pedidos, sabemos aue dichs variable
sigue una distribucian normal de media desconocida @y desviacion lipica o = 4 minoios, @5 decir, X — N, 4).
Ademas, tenemos para dicha v.a. una muestra aleatoria de tamano n = 200 para la cual =e obliens una media
muegiral ¥ = 17.5 minuios.,

8} Un intervaly de confianza, al nivel de confianza (1 — «) - 100%, para la media poblacional de una variable
aleatoria con distribucidn normal y desviaciin tipica conocida es:

= [ - [
)
donde
» ¥ representa la media muesial, en esie caso ¥ = 17.5 minulos,
= i representa el lamano de muesiea, en este caso no= 200,
= o representa la desviacion lipica poblacional, en este caso o = 4 minuios y
® 7, > representa el valor que cumple que P[Z| < 2,00 = Pl-2,p < £ < Z,5) = 1 —a = 0.99 para
una variable £ con distribucidn N0, 1], o o gue es o mismo, el valor que cumple que P{Z < 7, ] =
Fi2, ) = 0.995. Con bo cual, en este caso 7, - 2.58.
Asi pues, con los datos de este ejercicio se fiene que un intervalo de confianza para & tiempo medio de
enlrega, al 99% de conlianea o5

(1?.5 - E.EE%. 17.5+ E.ﬁﬂ%) = (167703, 18.2297),
&5 decir, tenemos una confianze del 99% de que o tiempo medio de reparto estd entre 16.77 y 18.23
minUEas.

by El emor en la estimacidn de la media poblacional con desviaciin condcida y al nivel de confianza del
(1 — o) 100% €5 ¢ = 2, oS, 5 ddizciv, b ik che: la amplilud del intervalo. Agui, ¢ = 0.7297 minulos.

S guisksomos lemer mayor nivel de confianza, e valor Z,, 7 lambién seria mayor y por tants, la amplited del
intervalo creceria y como consecuencia, & emor, aumentarian.
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